
Blažek in njegovi trije krajcarji. 
(Pripovedka od sv. Ane v Slov. gor.) 

(Dalje.) 
Prvi ukaz je bil: pobrati proso s precej 

obširne- njive, ker ni bilo dobro seme vsejano. 
Se ve, da posli in vsa okolica je premišljevala, 
kako to rešiti. Naš Blažek imel je tudi mnogo 
skrbi radi tega; zamišljen hodi sem in tje. V 
tem najde v nekem skrivnem kotičku stekle
nico napolnjeno s tekočino z napisom: „Zdra
vilo za hrome". Blažek z veseljem sprejme naj
deni zaklad, misleč, to mi zna na vsak način 
koristiti . Med tem, ko Blažek steklenico ogle
duje, priletita dva goloba in se zraven njega 
vsedeta. Blažek hitro opazi, da sta hroma na 
nožicah ter si s težavo hrano iščeta; takoj tje 
priskoči in namaže jima z ono tekočino iz naj
dene steklenice nožice. V tem pa ona že zdrava 
poskočita ter se zahvalita Blažeku za to ljubav, 
in ako ju kedaj potrebuje, naj ju le brez skrbi 
pokliče, ker hočeta njemu pomagati. Takoj pa, ko 
goloba odletita in sta se začela v bližnjem gozdu 
glasiti, prišanta pred BSažekove oči hroma miška. 
Miške se tudi Blažek usmili, akoravno ni velik 
prijatelj miši, vendar ji vlije v ranjeno nogico 
krepčalne tekočine, in miška veselo poskoči ter 
se zahvali Blažeku za pomoč, zatrjevaje, da 
ako jo kedaj potrebuje pri kaki priliki, pokliče 
naj jo in rada bo pomagala. Miška se skrije v 
luknjico in glej, tu proti Blažekovim nogam 
se komaj premice na pol pohabljena bučelica, 
njo pomaže. Ozdravljena bučelica iz hvaležnosti 
Blažeku pravi: „Ako me kedaj potrebuješ, le 
urno me pokliči, bodem ti pomagala". In fr, fr, 
vzletela je veselo na bližnjo rožico si strdi na
birat. Blažek se zopet zamisli na moč zdravila; 
kar nenadoma prišanta ubogi — hromi medved 
ter ga z milim očesom pogleda, kakor bi reči 
hotel: glej, Blažek, veliko trpim in s silo se 
vlačim po svetu, da si poiščem vsaj potrebnega 
živeža. Blažek se tudi orjaškega medveda vsmili, 
akoravno je imel velik strah pred tem kosma
tincem; vendar mu v rano vlije zadnji ostanek 
čudovite tekočine. Medved se prav ljubko Bla
žeku zahvali za ozdravljenje, skoraj proseč ga, 
ako kedaj potrebuje njegove pomoči, naj ga po
kliče in takoj je pripravljen pomagati. Veselo 
zdrči medved v bližnji gozd in Blažek hiti domu. 

Doma sliši, da še se ni nihče oglasil, ki 
bi bil tako premeten, da bi pobral proso na 
njivi. Ponudi se Blažek, misleč, da lepa mlada 
kneginja bi mu vgajala. Poda se na omenjeno 
njivo, in tamkaj ves žalosten hodi premišljujoč, 
kako bi se ta stvar izpeljala. Takoj mu šine 
misel v glavo: „Oh da bi imel tukaj moja dva 
goloba, morda bi mi najbolj svetovala!" A ka
kor bi trenil, priletelo je vse belo golobov; in 

Za poduk in kratek čas. 



ni minola ura, bilo je proso že v vrečah in prvi 
ukaz izpolnjen. 

Vesel hiti Blažek knezu pripovedovat, da 
je proso pobrano. Knez se čudi nad spretnostjo 
Blažekovo; vendar hčere mu še ne da v zakon 
in ona se ga tudi ni veselila. Knezov drugi 
ukaz je bil: izmlatiti vso njegovo pšenico v 
jednej uri. Ta ukaz je zopet Blažeku glavo 
belil: „Oh da bi sedaj imel mojo miško, ona bi 
mi gotovo pomagala". A kakor bi trenil, je bilo 
vse sivo miši, in so poprej, kakor v jednej uri, 
vso pšenico izluščile, ter jo na kup znosile. 
Zopet vesel hiti Blažek h knezu in pripove
duje, da je pšenico že izmlatil. „Hčere še ne 
dobiš", pravi knez, „ako mi ne narediš k mojej 
vili iz voska cesto, po kateri se bodem za na
prej sprehajal in se veselil". Blažek je zdiho
val in hodil po vrtu sem in tje, premišljujoč: 
„Oh, da bi sedaj imel tukaj bučelico svojo, ona 
bi mi gotovo pomagala". Ni prav še izgovoril, 
pribrenčalo že je vse polno bučelic, da so sko
raj solnce zakrivale in so nanosile toliko voska 
ter so poprej, kakor je ura minola, imele cesto 
gotovo za sprehajališče knezovo. 

(Konec prih.) 

Smešnica 28. „Prijatelj", vpraša dijak 
tovariša, „prijatelj, ali bi mi hotel za teden dni 
pripomoči s 5 goldinarji?" „Poznam", odgovori 
ta, „oj poznam te, kakor sam sebe, toda de
narja t i ne morem dati" . „Zakaj torej ne?" — 
„Poznam pač sebe predobro". 


